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могти дитині осмислити базові цінності механізму соціальних комунікацій, відкрити 
цивілізовані шляхи виходу з конфліктних ситуацій: знаходити порозуміння з партне
ром, осмислювати власні емоції, розуміти їх причину, вчитись управляти ними і вод
ночас розуміти такі ж емоційні прояви у партнера по взаємодії. Лише так формується 
здатність вибачати (зрозумівши!), відчувати власну провину і вибачитись, відновив
ши попередні дружні взаємини. Все це і відбувається в реальному процесі спілкування 
дитини з близькими в сімейному колі. Тут дитина вступає у взаємини і засвоює існу
ючі цінності і ідеали, норми і правила. Формуючи досвід суб'єкт-суб'єктних відносин, 
завданням дорослих є вчити дітей самостійно впливати на характер власних взаємин 
з партнерами по діяльності, керуючись уявленнями про дружбу, чесність, справедли
вість. Саме близькі дорослі мають допомогти дитині усвідомити сенс та змістову скла
дову процесу комунікації, зрефлексувавши їх на самого себе і на оточуючих, відчути 
порядок у власному житті, насолоду від довірливих і дружніх відносин з оточуючими, 
від прикладу дорослих, які дозволяють оцінити добро і зло і самостійно зайняти свою 
позицію [3].
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ПРАКТИКА УПРАВЛІННЯ ДАНИМИ ДОСЛІДЖЕНЬ: 
ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ ТА ВАЖЛИВІСТЬ

Необхідність у виникненні практики управління даними досліджень (УДД) виникла, 
на думку, Л. Корті з 2000-х років, коли з’явились технічні можливості обміну даними і на
копичилась достатня їх кількість [4, с. 2]. З розвитком Відкритої Науки виникла про
блема управління даними досліджень за умов проведення спільних проектів між кіль
кома лабораторіями, установами, дослідницькими командами. Наукова спільнота радо 
застосовує принципи відкритої науки, адже недоступність даних сповільнює науковий 
прогрес.

Фонди та фінансові установи, видавці спонукають ділитись даними досліджень для 
забезпечення максимальної якості, доступу, надійності пакетів даних, а також для того, 
щоб дослідження можна було верифікувати чи відтворити або побудувати на його ос
нові інші дослідження. Практика УДД також допомагає упевнитись, що ці дані є дійсно 
основою цього дослідження [4, с.4-5].

Дослідницька спільнота також вбачає потребу у відкритті даних, адже бенефіціари 
досліджень можуть перевірити, що інвестиції в науку недаремні, а інші дослідники ма
ють змогу повторно використовувати дані для удосконалення досліджень. Уряд у свою 
чергу очікує прозорості від досліджень, тому що економічний клімат покращиться, якщо 
інвестиції в науку даватимуть прибутки, а витрати будуть виправданими [4, с.4-5]. Пере
ваги відкритості даних можна узагальнити у вигляді схеми 1.
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Схема 1. Переваги відкритості даних для різних категорій бенефіціарів [4, с.4-5].

Доступ до даних означає, що
• результати досліджень можна перевірити детально;
• молодші дослідники можуть навчитись методам старших колег;
• громада буде ознайомлена з результатами досліджень та відчуватиме себе учас

никами досліджень (долучитись до процесу);
• розвиватиметься громадянська наука;
• уряди зможуть переглядати свою політику;
• інвестори орієнтуватись на прибуткові напрямки [4, c.4 -8].
Менеджмент даних необхідний для належного повторного використання даних та 

відкриття доступу до власних даних досліджень і сприяє продуктивності проведення 
досліджень, убезпеченню від втрати даних, забезпеченню довіри між усіма учасниками 
досліджень.

Організація економічної співпраці та розвитку (OECD) у 2007 році задекларувала 
у своїх принципах, що дослідження, профінансовані з громадського бюджету , що є над
банням громади, проведені в інтересах громади, мають бути відкритими та доступ
ними вільно з мінімальною кількістю обмежень (на скільки це можливо) у найшвид
ший строк та у відповідальний спосіб без шкоди інтелектуальній власності [6, с. 17]. 
У 2013 році вийшло оновлення щодо відкритості даних досліджень, пошуків, транзак- 
цій [5, с. 12].

Берлінська Декларація (2003) закликала популяризувати розповсюдження знань 
через парадигму відкритого доступу посередництвом мережі Інтернет, що вимагає від 
Всесвітнього павутиння стабільності, інтерактивності та прозорості, а також застосу
вання відкритих, вільнодоступних, сумісних змісту та інструментів [2; 3].

Стовпи Відкритої науки, що власне й зумовили прискорення процесу обміну даними 
в науковому середовищі:

• наукові публікації відкритого доступу;
• дані за принципами FAIR;
• європейська хмара A European Open Science Cloud;
• навички та освіта для відкритості;
• нагороди та заохочення;
• метрики нового покоління та бібліометрія;
• академічна доброчесність та дослідницька етика;
• громадянська наука [1].
Переваги обміну даними для різних учасників дослідницького процесу є тою рушій

ною силою, яка спонукає розвивати практику управління даними досліджень та впрова
джувати найкращі світові приклади. Перелік переваг для всіх стейкхолдерів наведено на
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основі праці Л. Корті та співавторів і узагальнено у таблиці 1 (переклад таблиці з англ. 
мови -  наш С. Ч.) [4, с.25].

Таблиця 1. Переваги обміну даними в науковому середовищі

Для дослідників робить наукову роботу видимою; 
підвищ ує рівень цитованості; 
сприяє новим видам співпраці; 
провокує нові наукові дискусії;
рекламує інновації та потенційне використання даних; 
встановлю є зв'язки з наступними поколіннями дослідників.

Для фондів рекламує прешовикористання та повторне використання даних; 
оптимізує використання даних досліджень, профінансованих громадою; 
запобігає дублюванню пакетів даних; 
збільш ує повернення інвестицій.

П
Е

Р
Е

В
А

ГИ Для наукової 
спільноти

встановлю є професійні стандарти відкритості; 
максимізує прозорість та відповідальність; 
сприяє інновації шляхом повторних використань; 
сприяє детальній верифікації результатів досліджень; 
сприяє якості через верифікацію, відтворення та довіру; 
заохочує до розвитку та валідації методів досліджень; 
надає ресурси для викладання та навчання.

Для учасників  
дослідж ень

дозволяє максимальне використання наданої інформації; 
мінімізує потребу додаткового збору даних у складних випадках; 
сприяє кращому розумінню учасників дослідження.

Для громади просуває науку на благо суспільства; 
адаптується до вимог сучасності; 
сприяє відкритості;
врегульовує політику відкритості на законодавчому рівні.

В исновок: Отже, зростання важливості відкритої науки, значне накопичення даних 
та стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій сприяли виникненню 
та укоріненню практики управління даними досліджень (Research Data Management). 
Обмін даними сприяє покращенню наукової комунікації в епоху діджиталізації та допо
магає зреалізувати міжнародні проекти, не перетинаючи кордонів. Таким чином, нала
годження практики управління даними досліджень покращить якість наукових розро
бок не лише на національному, а й на міжнародному рівні та допоможе економити час та 
витрати на додатковий збір та опрацювання даних.
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провідний бібліотекар наукової бібліотеки 
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ВІРТУАЛЬНА ВИСТАВКА ЯК СИНТЕЗ ТРАДИЦІЙНОГО ТА ІННОВАЦІЙНОГО
СПОСОБІВ НАДАННЯ ІНФОРМАЦІЇ

Сучасна бібліотека розвивається з огляду на історичні процеси та події, економічну 
ситуацію, соціальні запити населення, розвиток інноваційних технологій. Останні зро
били можливим переміщення діяльності установи з офлайн в онлайн-простір та поєд
нання книги, візуального мистецтва й мережі Інтернет.

Наукова бібліотека Київського національного університету культури і мистецтв 
(КНУКіМ) як інформаційний та соціокультурний центр, орієнтується на запити та по
треби користувачів, тому за останні роки створила та розвиває власний вебсайт, де ко
жен може скористатися електронним каталогом, віртуальною довідкою, переглянути 
матеріали конференцій, проєкти бібліотеки, цифрові продукти та відвідати віртуальні 
виставки.

Українська бібліотечна енциклопедія визначає віртуальну виставку як: «публічний 
показ у мережі Інтернет за допомогою вебтехнологій віртуальних образів спеціально пі
дібраних і систематизованих творів друку та інших джерел інформації, а також загаль
нодоступних електронних ресурсів, що пропонуються віддаленим користувачам бібліо
теки для ознайомлення і використання» [3].

Досліджуючи особливості сервісів для створення віртуальних виставок у форму
ванні ефективного бібліотечного-інформаційного простору, Т. Білущак доходить вис
новку про те, що: «Створення віртуальних бібліотечних виставок -  це важливий еле
мент ефективного та якісного обслуговування різноманітних груп користувачів, що 
сприяє зростанню їх культурно-освітнього рівня та популяризації діяльності бібліоте
ки» [1].

Віртуальні виставки, бувши актуальним провідником у великому потоці інформа
ції, швидко і мобільно демонструють користувачам бібліотечний фонд, привертають 
увагу до вебсайту бібліотеки, сприяють формуванню інформаційної культури. Також 
серед їх переваг вважаємо доступність експозиції 24/7. Використання віртуальних ви
ставок дає змогу вирішити важливі завдання, серед яких: «можливість істотно вдоско
налити якість інформаційного обслуговування користувачів, ширше розкрити інфор
маційні ресурси бібліотек, надати доступ до наявного у їх фондах великого ресурсу 
культурних, духовно-ціннісних надбань попередніх поколінь, що є надійним орієнти
ром у вітчизняному інформаційному виробництві, в утвердженні суспільних ідеалів, 
консолідації українського суспільства, збереженні його національної ідентичності 
й самобутності» [2].

Можливості віртуальних виставок не обмежуються часом -  електронну виставку 
можна розмістити в мережі Інтернет і кожен охочий в будь-який час може її переглянути; 
та простором -  віртуальна виставка не обмежується окресленою кількістю документів, 
оскільки не займає реального простору.

Серед віртуальних виставок наукової бібліотеки КНУКіМ значне місце займають 
виставки, присвячені видатним українським й закордонним митцям, значущим подіям 
в історії України та світу, знаменним датам та важливим святам. До прикладу, віртуаль
на виставка «Я вибрала Долю собі сама» (https://www.slideshare.net/knukim-library/ss- 
244685150) демонструє життєвий та творчий шлях Ліни Костенко; «Співець народної
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